

国务院联防联控机制回应热点问题

全国春运经受住疫情考验

全球新增新冠肺炎确诊病例连续四周下降,但部分周边国家和地区新增病例仍快速增长,随着全球人员流动增加,我国“外防输入”面临更多挑战。

当前全国整体疫情形势如何?为期40天的春运,疫情防控效果如何?高等学校、中小学校的开学情况怎样?26日举行的国务院联防联控机制新闻发布会集中做出回应。

15省份报告新增本土确诊病例

发布会上,国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋说,近一周,15个省份报告了新增本土确诊病例。要快速响应,抓住聚集性疫情处置早期关键“窗口期”,坚决果断采取各项防控措施,尽快实现“社会面清零”。

“近期,国内疫情呈现点多、面广、频发,德尔塔和奥密克戎变异株叠加流行的特点。”国家卫生健康委疾控局副局长周良有说,从我国疫情防控经验来看,现行防控措施应对奥密克戎变异株是有效的,关键在于落实“四早原则”,压实“四方责任”。

吴良有介绍,国家卫生健康委将指导正在发生疫情的地区,加快组织重点区域核酸筛查,加强流调排查,及时、规范隔离管控风险人员,落实、落细各项防控措施,确保疫情形势总体平稳。

疫情没有因春运扩散

为期40天的春运刚刚结束,全国共发送旅客10.6亿人次。疫情防控效果怎样?

“未发生疫情通过客运场站和交通运输工具传播的情况。”交通运输部应急办副主任周旻表示,各地各相关部门坚持“外防输入、内防反弹”,细化、完善疫情防控要求,加强进站、候车、乘车等运输各环节疫情防控,严格落实消毒通风、测温扫码、控制客座率等措施,实现了疫情防控不因春运扩散的既定目标。

周旻介绍,2022年春运客流总量是疫情前正常年份(2019年)的35.6%,以务工、探亲客流为主。为切实做好春运疫情防控工作,国务院联防联控机制春运工作专班通过印发方案,制定指南、视频调度等多种方式进行了系统部署。

大部分学校如期安全开学

“中高风险地区学校除外,目前全

国大部分高等学校、中小学校实现如期开学、安全开学的预期目标。”教育部体卫艺司副司长、一级巡视员刘培俊说。

据介绍,截至26日,全国25个省份中小学校已经开学,教育部75所直属高校中50多所高校已经开学。尚未开学的高校和中小学校,将根据疫情形势变化以及政策调整,陆续安全、有序开学。

刘培俊表示,为保证安全开学,要求各地各校普遍制定春季开学方案、疫情防控方案、应急处置预案,并采取针对性、多场景的应急处置演练。同时,做好应急场所、紧急物资以及人员的充分储备。

新华社记者 董瑞丰
新华社北京2月26日电

> 乌克兰局势

俄表示恢复在乌军事行动 乌军封锁基辅市主要桥梁

新华社北京2月26日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日说,由于乌克兰方面拒绝同俄方谈判,俄罗斯主要部队当天按照在乌克兰行动计划恢复行动。乌克兰内务部26日说,乌军将封锁首都基辅市连接第聂伯河两岸的主要桥梁,并歼灭从左岸通过桥梁向右岸移动的目标。

——据乌克兰通讯社报道,乌克兰西部利沃夫州首府利沃夫市市长萨多维26日说,3架直升机搭载着60名俄罗斯士兵于当地时间26日9时在该州布罗德市郊区实施空降。在乌军打击下,这些空降的俄罗斯士兵向森林方向撤退。

——乌克兰总统泽连斯基26日表示,乌克兰成功击退了俄罗斯军队的多次攻击,目前战斗仍在继续。——乌克兰内务部26日上午在社交媒体发布声明说,乌军将封锁首都基辅市连接第聂伯河两岸的主要桥梁,并歼灭从左岸通过桥梁向右岸移动的目标。据乌媒体报道,俄罗斯军队计划在第聂伯河左岸实施空降作战,抢占桥梁并突袭位于第聂伯河右岸的乌最高拉达(议会)、总统府和政府办公大楼。

现为止。

——乌克兰卫生部26日在社交媒体账户上通报称,俄罗斯军队的行动已造成198名乌克兰人死亡,另有1115人受伤。

——据乌克兰通讯社报道,乌克兰西部利沃夫州首府利沃夫市市长萨多维26日说,3架直升机搭载着60名俄罗斯士兵于当地时间26日9时在该州布罗德市郊区实施空降。在乌军打击下,这些空降的俄罗斯士兵向森林方向撤退。

——乌克兰总统泽连斯基26日表示,乌克兰成功击退了俄罗斯军队的多次攻击,目前战斗仍在继续。——乌克兰内务部26日上午在社交媒体发布声明说,乌军将封锁首都基辅市连接第聂伯河两岸的主要桥梁,并歼灭从左岸通过桥梁向右岸移动的目标。据乌媒体报道,俄罗斯军队计划在第聂伯河左岸实施空降作战,抢占桥梁并突袭位于第聂伯河右岸的乌最高拉达(议会)、总统府和政府办公大楼。

中国代表在安理会发言指出

任何行动都要真正有利于化解乌危机

新华社联合国2月25日电 联合国安理会25日举行会议,就美国等提出的关于乌克兰当前局势的决议草案进行表决。中国常驻联合国代表张军出席会议,对有关决议草案投了弃权票,并就中方投票立场作解释性发言。

张军表示,中国对乌克兰局势的最新发展深表关切,局势发展到今天这一步,是中方不愿看到的。中国一贯根据事情本身的非曲直决定自身立场,主张尊重各国主权和领土完整,联合国宪章的宗旨和原则应当得到共同遵守。中方一直呼吁各方在平等和相互尊重的基础上,通过和平方式寻求解决彼此关切的合理方案,欢迎并鼓励一切致力于推动外交解决的努力,支持俄方同乌方通过谈判解决问题。

张军指出,安理会在过去一周举行了两次紧急会议,各方已经就当前局势充分阐明立场关切。面对当前十分复杂敏感的形势,安理会既要做出必要反应,也要十分慎重。任何行动都要真正有利于化解危机,而不是火上浇油。如处置不当,一味施压制裁,只会导致更多的人员伤亡、更大的财产损失、更复杂混乱的局面、更难以弥合的分歧,彻底关上和平解决的大门,最终受害的还是广大无辜民众。这样的教训十分惨痛,必须深刻汲取。基于上

述,中方对决议草案投了弃权票。

张军强调,乌克兰问题不是今天才出现的,当前事态也不是一夜之间突然发生的,而是各种因素长期共同作用的结果。中方倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。中方认为一国的安全不能以损害他国安全为代价,地区安全更不能以强化甚至扩张军事集团来保障。各国的合理安全关切都应予以尊重。在北约连续五轮东扩情况下,俄罗斯在安全方面的正当诉求理应得到重视和妥善解决。

张军表示,乌克兰应该成为沟通东西方的桥梁,而不应成为大国对抗的前沿。中方强烈呼吁有关各方保持最大限度克制,缓和紧张局势,避免平民伤亡。乌克兰危机的最终解决,还是要摒弃冷战思维,重视和尊重各国合理安全关切,通过谈判形成均衡、有效、可持续的欧洲安全机制,中方呼吁各方尽快回到外交谈判和政治解决的轨道上来,展现诚意善意,做出政治决断,通过对话协商实现乌克兰问题的全面解决。

乌克兰局势近期升温后,安理会多次举行紧急会议。在此次表决中,美国等其他安理会成员投赞成票,俄罗斯投反对票,中国、印度、阿拉伯联合酋长国投弃权票,决议草案未能通过。

我驻乌大使馆新闻发言人表示在条件具备时 将第一时间接我公民回国

新华社基辅2月25日电(记者李东旭)中国驻乌克兰大使馆新闻发言人25日说,使馆将努力克服困难,一旦飞行条件能够确保我公民安全,将第一时间接我公民回国。

新闻发言人说,乌克兰战争已经进入第三天。连日来,乌全国多地发生爆炸和导弹袭击,造成严重人员伤亡和财产损失,尚未收到我公民出现伤亡情况报告。乌克兰战争仍在急剧升级,安全环境恶化,不确定因素陡增,当地6000多名中国公民生命财产安全面临的风险增多。

新闻发言人说,中国驻乌使馆十

分关心在乌中资机构、华侨、留学生的安全,已启动我公民撤离工作预案,组建专门工作组,正在对有意愿撤离的中国公民进行登记。

新闻发言人说,乌克兰战争已经进入第三天。连日来,乌全国多地发生爆炸和导弹袭击,造成严重人员伤亡和财产损失,尚未收到我公民出现伤亡情况报告。乌克兰战争仍在急剧升级,安全环境恶化,不确定因素陡增,当地6000多名中国公民生命财产安全面临的风险增多。

俄总统新闻秘书称

俄总统网站受到持续攻击

新华社莫斯科2月26日电(记者黄河)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日说,俄总统网站受到持续攻击。

据塔斯社援引佩斯科夫的话报道,俄方注意到对总统网站的持续攻击,“网页频繁崩溃”。

新华社记者发现,除俄总统网站外,俄国家杜马网站、俄联邦委员会网站26日也短暂出现网页无法打开的情况。截至莫斯科时间19时许,俄国家杜马网站、俄联邦委员会网站恢复

正常,俄总统网站仍间歇性瘫痪。

另据今日俄罗斯通讯社26日报道,俄国家航天集团公司表示,其网站受到的分布式拒绝服务攻击是从乌克兰西部利沃夫市使用机器人程序发起的。

今日俄罗斯通讯社24日曾报道,自莫斯科时间24日17时起,今日俄罗斯电视台网站一直受到分布式拒绝服务攻击,其中大约27%的攻击发起地位于美国。

美国将向乌提供3.5亿美元军事援助

新华社华盛顿2月26日电(记者邓仙来)美国国务卿布林肯26日宣布,美国将向乌克兰提供总价达3.5亿美元的军事援助,以帮助乌方抵御俄罗斯在乌境内进行的军事行动。

布林肯当天在一份声明中说,根据总统拜登的指令,他授权美国国防部向乌克兰提供价值达3.5亿美元的“致命性防御武器”援助。这是美国继

2021年先后向乌方追加价值6000万美元和2亿美元的两批军事援助之后,采取的进一步举措。自去年以来,美国向乌方提供的军事援助总价已超过10亿美元。

俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说,决定在顿巴斯地区发起特别军事行动,同时表示俄没有占领乌克兰的计划。

云顶滑雪公园为爱塑形变“无碍”



2月25日,机械设备在北京冬残奥会张家口赛区云顶滑雪公园进行赛道二次塑形作业。新华社记者 牟宇 摄

国家游泳中心进入冬残奥会转换阶段

新华社北京2月26日电 随着北京冬残奥会的临近,国家游泳中心近日进入冬残奥会转换阶段。

顺利举办完北京冬奥会冰壶项目比赛的“冰立方”,已经开始“变身”成为冬残奥会轮椅冰壶场地。记者观察到,目前场馆的形象景观标识大部分都已经完成转换,各处形象景观上的“雪容

融”替代了“冰墩墩”,包括运动员通道、更衣室等区域已完成冬残奥会模式的转变,各种无障碍设施一应俱全;场馆媒体中心也进行了针对性的改造升级,方便部分轮椅记者进行采访工作。

国家游泳中心运行团队相关负责人介绍:“目前冬奥会期间需要移出的相关设施设备已经移出完毕,冬残奥会

的场馆会标、景观以及引导牌、指示标志已经转换完成,场馆无障碍设施的更新与改造基本完成,冬残奥会相应的比赛场地与体育器材转换正在进行中。”

北京冬残奥会将于3月4日开幕,3月13日闭幕,轮椅冰壶比赛为冰壶混合团体赛,每支队伍必须要有女运动员,将产生一枚金牌。